

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.
Número suelto 5 céntimos

El Liberal

Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestrales
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANTE
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Cartagena al día

CASABLANCA

La visión de Casablanca, con los sucesos trascendentales á que dió origen la agresión á los europeos y que motivaron la intervención de las armas franco-españolas, desfiló anoche ante nuestra vista, evocada por el coronel Fernández Bernal en un relato verdaderamente sugestivo. Nadie ignora que este distinguido militar, fué algo más que testigo presencial de gran parte de aquellos sucesos; pues por su calidad de jefe de las fuerzas españolas, intervino en los mismos como actor principal, desempeñando importante papel.

Del patriotismo y el talento con que lo desempeñó, todos teníamos noticia, pero anoche hubimos de confirmarlo más y más, escuchando de sus labios el relato de las incidencias surgidas, graves y difíciles algunas, y en cuyo desenlace siempre quedó á la debida altura el honor de España y su Ejército. Fijó especialmente su atención el disertante, en los acontecimientos del 12 de Mayo, día en que tuvo lugar la agresión de los tiradores argelinos. Con satisfacción patriótica escuchamos la amplitud sin regateos de las reparaciones que nos fueron dadas.

La ejemplar disciplina de nuestros soldados, solo comparable al heroísmo con que en toda ocasión se muestran dispuestos á dar su sangre por la honra de la bandera, resaltó con relieve vigoroso en la conferencia, que también puso de manifiesto la confraternidad sincera de las fuerzas francesas y españolas, atestiguada en mutuos agasajos y cordiales pruebas de consideración. Estos hechos, que nos eran conocidos por las informaciones periodísticas, revestían tonos de autoridad irrecusables, al referirlos quien ejercía tan dignamente el mando de nuestras tropas.

De la actitud del Gobierno francés, en relación con los acuerdos de la Conferencia de Algeciras; del envío de un ejército de quince mil hombres, cifra enorme si se la compara con la exigua de los sesientos soldados españoles; de los anuncios de próxima evacuación, esbozó el coronel Fernández Bernal juicios discretísimos, que no pasaron de ligero esbozo por las responsabilidades de su situación especial. Esta fué la causa de que no se atreviese á abordar el tema que se le propuso: España ante la Conferencia de Algeciras. Pero á buenos entendedores, con pocas palabras basta.

El éxito de la conferencia de anoche, y el brillante aspecto local, con su auditorio formado en su casi totalidad por generales, jefes y oficiales del Ejército y Marina, fueron elocuente prueba de que los cultos actos inaugurados darán honra y animación al Centro del Ejército y Armada, que organizándolos trabaja «pro patria», punto de mira de todo buen español, y más si viste el glorioso uniforme de sus defensores en armas.

F. Bautista Monserrat

10 Noviembre

CONCIERTO CLASICOS

Ayer tarde se celebró el cuarto concierto de los de esta temporada, acudiendo al acto una selecta y numerosa concurrencia.

El señor Jover no tomó parte en él por el triste motivo de tener gravemente enferma á una de sus hijas. El programa ya publicado en estas columnas, fué muy del agrado del público, que saboreó con deleite las bellezas de la música ejecutada por los distinguidos profesores.

Entre grandes aplausos tributados á los señores Sanz, Pucho y Martí tuvo que ser repetido el *Minuetto* en *Re* de Mozart, página delicadísima que interpretaron muy bien.

También fué aplaudido mucho el sexteto por la acertada ejecución de la *Melodia en sol mayor* de Sinding.

Enrique Martí nos ofreció dos páginas del selecto Grieg, una de ellas *El duende*, que lleva un especialísimo sello de originalidad genial.

La ejecución por parte del notable pianista no dejó nada que desear y en ella puso toda su alma de artista y el dominio que él tiene sobre el piano. Como siempre que es escuchado, el señor Martí fué objeto de calurosos aplausos.

El cuarteto en sol de Haydn dió ocasión de lucimiento á los señores Sanz, Pucho, Espada y Rizo, terminando la agradable fiesta con la hermosa y original *Maevel* del insigne maestro ruso Paderewski.

La próxima sesión, última de la presente serie, estará dedicada en su totalidad á Beethoven y con decir esto no hay que añadir nada más sobre los grandes atractivos que ofrece.

CONSEJO DE MINISTROS

(POR TELEGRAMA)

En Palacio

Madrid 19 (5 t.)

A las diez de la mañana se reunió el Consejo de ministros en Palacio presidido por el rey.

A las doce y cuarto terminó el Consejo. El rey marchó á felicitar á la infanta Isabel.

Consejo

Los ministros se reunieron en su despacho de Palacio celebrando un Consejo que duró media hora.

Lo tratado

Maura dijo que había enterado al rey de los asuntos exteriores é interiores.

Entre éstos figuran el estado de los asuntos parlamentarios y el discurso de Moret en Zaragoza.

Sometió á la firma varias resoluciones de competencias.

Interrogado sobre si el Gobierno presentaría candidato á diputado por Valencia, dijo que nada sabía.

La Cierva, el marqués de Figueroa y Rodríguez Sampedro sometieron á la firma regia varios decretos.

Prime de Rivera consultó á Don Alfonso una combinación militar que se firmará esta tarde.

Después del Consejo los ministros felicitaron á la infanta.

Sobre el discurso de Moret

A la salida de Palacio, Maura contestando á los periodistas, manifestó que precisa conocer el texto taquígráfico del discurso de Moret.

Sin embargo, por los extractos de los periódicos, aun sin poder apreciar debidamente las ideas expuestas, considera el discurso importantísimo y trascendental.

Moret inicia una nueva política inspirada en plausibles intenciones. Maura se muestra conforme en sus orientaciones radicales, aunque le parece bien que los grupos se sumen en grandes partidos.

Finalmente, queriendo desvirtuar la trascendencia del discurso, añadió que las palabras de Moret solo tienen importancia para los liberales.

De Gracia y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia puso á la firma los siguientes decretos: Nombrando magistrado de la Audiencia de Valencia á D. Fernando Prat Gray.

Promoviendo á presidente de la Audiencia provincial de León á don Juan Mortesin.

Nombrando fiscal de Logroño á D. José Pérez Mosquera.

Id. magistrado de la Audiencia territorial de Cáceres á D. Federico Bandin.

Id. presidente de la Audiencia de Castellón á D. Federico Grande.

Concediendo tres indultos reglamentarios de cadena perpétua. Aprobando el pliego de condiciones para subastar por cuatro años el suministro de víveres para la prisión afflictiva de mujeres en Granada.

EL PRECIO DEL ACBITE

El negocio sigue en muchas partes algo paralizado, pero sosteniendo precios. Estos, aun cuando son de alza, no se presentan tan altos como en el mes anterior.

De las comarcas oliverasas se quejan diciendo que la cosecha es muy escasa. En Barcelona, la cotización es como la de hace ocho días.

Los precios que han regido en Sevilla han oscilado entre 57 3/8 reales arroba y 58.

En Málaga, pocas entradas y regular extracción por mar. Se han cotizado en esta plaza de 57 á 58 reales arroba.

No hay variación en Santander.

En Caravaca se cotiza á 56 reales arroba.

En Cartagena los precios siguen estacionados, y se vende el artículo con derechos de consumo, á 18'50 pesetas la arroba.

En Teruel se cotiza á 105 pesetas el hectólitro.

En Reus (Tarragona), han regido los siguientes precios: Aceites finos de Aragón, de 19 á 20 pesetas los 15 kilos: del campo, á 20; de arriería, de 18'50 á 19.

En Don Benito (Batajoz), se cotiza el aceite á 59 reales arroba.

La producción de aceituna en España durante 1906, fué de 7.135.504 quintales métricos, y 16.083.612 en 1907; aceituna destinada á la fabricación, 6.847.840 quintales métricos en 1906 y 15.344.599 en 1907; aceite producido, 1.336.536 quintales métricos en 1906, y 3.064.158 en 1907.

EL REY Á ALICANTE

(POR TELEGRAMA)

Visita de la Comisión

Madrid 19 (5 t.)

Una comisión del Ayuntamiento y Sociedades de Alicante, acompañada de Canalejas, Francos Rodríguez y restantes representantes en Cortes de la provincia alicantina, visitaron al rey para invitarle á que asista durante el mes de Enero á la semana deportiva que se organiza en la levantina ciudad.

El rey, cariñoso y muy complacido, ofreció asistir á las fiestas, salvo que las circunstancias políticas se lo impidan.

De todos modos, prometió á los comisionados, no sólo en enviar sus balanderos, sino influir para que imiten su conducta todos los clubs nacionales.

La comisión se muestra satisfechísima de la acogida que le dispensó el monarca.

Los comisionados también vieron á Maura y La Cierva, quienes demostrando sincero entusiasmo, prometieron su apoyo moral para la realización del proyecto.

Las gestiones de la comisión han sido coronadas por un verdadero y extraordinario éxito.

El temporal en Torrevieja

Un naufragio.—Dos ahogados

19 Noviembre.

El martes á medio día, principió un levante fuerte. Cubrióse el cielo de nubarrones espesos; tomó el día aspecto invernal; cruñían los cristales, silbaba el viento furioso en las chimeneas y sacudía los árboles de los paseos y zarandaba á los transeúntes como queriéndoles quitar la ropa.

A las cuatro de la tarde; salió de esta playa un bote de pesca de los llamados «envías», con tres hombres: Tomás Brú, Antonio Castejón y José el «Albatera».

A las ocho de la noche y cerca del Estacio, el furioso viento rompió el palo de la vela, y las olas asaltaron el barco con tanta furia, que en poco tiempo le dieron mil vuelitas, y viendo sus tripulantes que se hundían, se lanzaron al agua, uno abrazado al cuartel, otro cogido al timón y otro apriñonando los remos.

Ayer se tuvo aquí noticia, aunque sin detalles, de tal naufragio. Las primeras voces que cundieron, fueron las alarmantes de que tres hijos del pueblo se habían ahogado.

Por la noche llegó—ó trajeron—á Tomás Brú, uno de los naufragos, en estado grave y con heridas y contusiones en todo el cuerpo, y especialmente en el pecho. Sus relatos son angustiosos y horribles. Dice que á su compañero José, se le escapó el cuartel entre las manos y pronto se perdió entre las olas. Los otros dos, quedaron luchando mucho tiempo solos entre aquellas montañas que los sacudían espantosamente.

Después de cinco horas de horrendas fatigas, á la una de la mañana y ya casi desfallecido, pudo Tomás, cogido á un remo y empujado por la corriente y el viento, salir á una playa cerca de San Pedro del Pinatar. Pero allí se vió en nuevo peligro; pues era tanta el alga que había, que se hundió varias veces hasta cerca del cuello perdiendo toda esperanza de salvación. Así estuvo hasta que fué socorrido por unos carabineros.

De Antonio, suponiéndosele como á su compañero arrojado á la costa, anoche salieron carruajes en busca suya, con la esperanza de encontrarle vivo. Esta mañana ha salido mucha gente por la carretera de Balsicas á esperar al naufragio; pero son las tres de la tarde y no hay noticias ningunas. Y aunque parte del pueblo le espera con ansia en la carretera, se supone ya que habrá corrido la misma suerte del desventurado José.

El temporal sigue. Algunos vapores de los que aquí esperaban han marchado á refugiarse en puerto seguro. En el mar se revuelcan las olas en una danza trágica de fieras, saltando por encima de los muelles y cubriendo la playa. Parece que el mar quiere escaparse de su sitio, con ganas de tragarse á la tierra,

El levante sigue traqueteando las ventanas y silbando en los cristales, queriendo barrer los árboles de los paseos y la gente de las calles.

El cielo parece de plomo, y sin duda por eso no se lo lleva el viento.—S. A.

BAJO EL BALCÓN DE UNA RUBIA

A Cristóbal de Castro y E. López de Alarcón

Bajo el balcón de una rubia de pálida faz y bellos ojos color de zafiro con amoratados cereos, un ciego salmodia el dulce romance de Gerineldo. Está la tarde impregnada de una tristeza de ensueño... La rubia escuchaba, los ojos en el barandil, los dedos cruzados junto á la boca y la mirada en el cielo. La contempla el lazarillo casi en éxtasis. El ciego relata de la infanta y el paje los devaneos. Por un acaso, la rubia baja los ojos, los bellos ojos color de zafiro con amoratados cereos, y aunque luego torna á alzarlos, es para bajarlos luego y dejarlos, blandamente, en el lazarillo puestos, mientras se remata el dulce romance de Gerineldo.

José Pérez Bojart

Noviembre, 1908.

NOTICIAS DE CARTAGENA

Siniestros marítimos

El fuerte temporal de Levante, que desde el pasado domingo viene reinando en estas costas, tiene acobardados con justificada razón á estos intrépidos pescadores.

Y es que cuando los elementos se confabulan para hacer sentir su poderío, llámese Atlántico ó Mediterráneo, las impetuosidades de sus aguas acompañadas á la furia de los vientos, son siempre de temer.

En la comandancia de Marina de este puerto, donde con sobrada amabilidad nos suelen informar frecuentemente, nos han participado hoy, que según comunica el ayudante de Marina de San Javier, ha ocurrido un siniestro á la altura de las salinas marítimas de San Pedro del Pinatar, perdiéndose totalmente una barca enviada de pareja, denominada *Capricho*, folio 174 de la tercera lista de Torrevieja.

El patrón, Tomás Brú, después de una tremenda lucha pudo ganar la orilla.

Han perecido, según parece, los tripulantes José Cardán, natural de Albatera, y Antonio Castejón.

El ayudante de Marina de Santa Pola, telegrafa también que entre los varios barcos pesqueros que de aquella matrícula habían salido á ejercer su industria, faltan por llegar los laudos *San Rafael*, *Joven Pepe* y *Joven Tepepa*, habiendo temores de que hayan naufragado.

El tiempo, aunque ha amainado un tanto, no parece inclinado á cambiar. Según nos dicen, en la punta de la Aguja, cercana á Orán, ha naufragado también otro barco español.

Se carecen de más detalles. El crucero *Cataluña*, que era esperado en este puerto, por todo el día de ayer, continúa anclado en Alicante, de donde no saldrá hasta que cese el mal tiempo.

«La Moda Práctica», Las señoras de Cartagena que deseen suscribirse á LA MODA PRACTICA, por dos reales al mes servida á domicilio, pueden dirigir los avisos de suscripción, en Cartagena: San Antonio el Pobre, 12, 2.ª izquierda; ó á la Administración de EL LIBERAL en Murcia.

Viajeros

En el tren correo de ayer marchó á Lorca acompañado de su esposa don Enrique Gimeno.

Un robo

Anoche se cometió un robo en la casa número 10 de la calle de Palas, que habita D. Manuel Manzanares.

Al regresar á su domicilio el señor Manzanares, pudo observar que la puerta estaba violentada, así como algunos de los muebles.

El desorden de éstos era grande. Según se dice, los rateros, que aun no han sido habidos, se apoderaron de unos cubiertos de plata, algunas alhajas de regular valor y diferentes prendas de vestir.

Escrutinio

Esta mañana se ha verificado en el Ayuntamiento el escrutinio de la elección parcial del pasado domingo, siendo proclamados diputados á Cortes por esta circunscripción, D. Antonio García Alix y D. Angel Aznar y Buttigieg.

Ha asistido á dicho acto el también diputado á Cortes D. Angel Moreno.

Salvajada

Anoche á las ocho próximamente se cometió un hecho verdaderamente salvaje, por un individuo llamado Pedro Beas Jimenez, el cual se presentó en el domicilio de Teodora Lozano Alcaraz, Cuesta del Maestro Francés.

El Pedro Beas, no sabemos por qué, dirigió á la Teodora cuantos insultos quiso, dándole para final de su hazaña, tan fuerte mordisco en la región mamaria izquierda, que se llevó entre sus dientes un gran trozo de carne. Varios vecinos condujeron á la lesionada al Hospital de Caridad y el terrible agresor fué detenido y trasladado al depósito municipal por el cabo de serenitos señor Lorente.

Del cine al teatro

Anoche se despidió del público del cinematógrafo «El Brillante», la bella cupletista Aygel.

Hay quien nos asegura que dicha artista, cuyo verdadero nombre es Angelina Calomarde, debutará el próximo miércoles, en calidad de típle, en nuestro Teatro-Circo—19 Noviembre.

CORTES

(POR TELEGRAMA)

SENADO

(SESIÓN DEL DÍA 19)

El maíz

Se aprueba el dictamen concediendo la libre introducción del maíz.

Administración local

Proposición incidental

Se discute el libro primero del proyecto de Administración local.

Se lee una proposición incidental de los liberales y demócratas.

La defiende Sanchez Román. Queremos—dice—salvar la Constitución que pelagra en manos de Maura.

El proyecto de Administración es una funesta regresión en la historia nacional.

Los liberales, todos unidos, evitaremos se atenta contra la Constitución, lo que puso espanto y llevó á la tragedia hace poco á la nación vecina. Como Maura se ha declarado jefe de todas las derechas, incluso los carlistas, tratando de cambiar lo existente en sentido regresivo, nosotros hemos de restablecer el equilibrio que tratamos de destruir.

La proposición tiene por objeto demostrar que la discusión es anticonstitucional y que se falta al artículo séptimo de la ley de relaciones entre ambas Cámaras.

El orador es felicítadísimo. Le contesta Maura.

Niega que se infrinja la ley de relaciones de las Cámaras.

Procurar desvirtuar los cargos. Rectifican ambos; Sanchez Román con extensión y Maura brevemente.

Estaban Collantes explica su abstención.

Setenta y un votos contra diecinueve desecha la proposición.

Se aprueban varios dictámenes y se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESIÓN DEL DÍA 19)

Los ingenieros militares

Garrido pide que se abonen á los ingenieros militares indemnizaciones por los concursos de tiro.

Primo de Rivera afirma que procura mejorar la indemnización.

Interpelación Soriano

Rodrigo Soriano anuncia una interpelación sobre la derogación de la ley de jurisdicciones.

Desea que al explicarla estén presentes Maura y el ministro de la Guerra.

Dato dice que de acuerdo con Maura, Primo de Rivera y Rodrigo Soriano se fijará el día para explicar la anunciada interpelación.

Orden del día

Se entra en el orden del día y se aprueban varios dictámenes.

Presupuestos

El de Estado

Gomez Acebo combate el presupuesto de Estado.

Dice que todo lo inútil tiene aumento de gastos.

Los liberales pediremos votaciones nominales en todas las enmiendas que aumenten los gastos.

Aprueban una de Casaleis 77 contra 35 votos.

Interviene en el debate Villanueva.

Dice que vista la depresión que se advierte en nuestra política exterior debieran cercenarse las pompas y oriflamas que se mantienen en el presupuesto.

Censura la política internacional que seguimos.

Nadie hace caso de nuestra pasividad.

Nada hacemos por concertar tratados.

Somos orgullosos incorregibles. Censura los descuidos que permiten preveza en Marruecos la política francesa á pesar de nuestros mejores derechos.

Relata los atropellos y vejaciones que sufren los españoles que emigran á Orán.

Jamás los ministros de Estado han reclamado contra esos inicuos abusos.

Lamenta que no se defienda el español en el Marruecos como hace Francia con su idioma.

Villanueva termina diciendo que á pesar de nuestros abandonos, cuando en Marruecos haya paz el trabajo de los españoles prevalecerá sobre todos.

Le contesta Allende Salazar y se levanta la sesión

DESDE ALHAMA

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar al secretario de este Ayuntamiento D. Francisco Ponce, que viene completamente restablecido de la operación quirúrgica que le practicó en Murcia el Dr. Hernández Ros.

—Ha marchado á Murcia, desde sus posesiones de Carrascoy, el diputado á Cortes D. Angel Guirao, en unión de su distinguida familia.

—Ayer llegó D. Luis Angosto.

Enferma

Se encuentra gravemente enferma la señora D.ª Josefa Díaz. Deseamos un pronto restablecimiento.

Lluvias

Ha sido muy abundante la que ha descargado durante la madrugada del día de hoy. El tiempo sigue amenazando, haciendo presagiar un temporal de lluvia.

Espectáculos

Se dice que en el teatro se va á instalar un cinematógrafo, siendo empresarios un distinguido oriolano que tiene propiedades en esta y los artistas Les Orcites. Desamamos que se realice la idea, para tener un sitio donde esparcir el ánimo agradablemente.—18 Noviembre.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA
I, CONDE DE ARANDA, 1
MADRID

Diario de Murcia

ENTIERRO

Con numerosa y distinguida concurrencia se verificó ayer tarde en el parroquial de San Lorenzo, el entierro de la señora D.ª Concepción Lorenzo Izu, virtuosísima esposa de mi estimado amigo D. Severo Pérez López, á quien acompaña en su pena por tan dolorosa pérdida.

También envió mi más sentido pésame al anciano padre de la finada, mi antiguo amigo D. Manuel Lorenzo, no menos que á su buena esposa, padres dichosos que fueron con los dos hijos ejemplares con que Dios se sirvió favorecerles, para que la muerte cruel se los haya arrebatado bien jóvenes todavía y en breve lapso de tiempo. Soledad tristísima es la de los castigados padres, soledad asombrosa la que empieza ahora para D. Severo Pérez López; pero ¡ay! que la soledad mayor es la de esos niños que han perdido el calor y el amor de la madre con la muerte de D.ª Concepción.

En el acompañamiento del duelo vi personas conocidas y distinguidas de todas las clases sociales, dando de este modo al dolorido esposo D. Severo Pérez, y con motivo tan triste, un sentido testimonio de amistad y consideración; porque D. Severo Pérez se tiene ganada una estimable popularidad por su disposición constante á ocupar el puesto que se le designa en juntas, comisiones ó empresas que hayan de realizar algo en beneficio de esta ciudad. Y esta buena disposición, que podríamos llamar murcianismo, si en ocasiones proporciona disgustos y sinsabores, en las situaciones críticas de la vida nos suele procurar satisfacciones y consuelos

NUEVO ACADÉMICO

(POR TELEGRAMA)
Andrés Mellado
Madrid 19 (12 t.)
La Academia de la Lengua eligió académico, en su última sesión, á don Andrés Mellado.

ADMINISTRACION LOCAL

(POR TELEGRAMA)
Reunión en el Senado
Madrid 19 (12 t.)

Se reunieron los liberales en el Senado, presididos por Montero Ríos. Este pronunció un discurso, repitiendo los argumentos de sus últimas declaraciones sobre la ley de Administración local. Dijo que esta ley es inoportuna, desacertada, antipatriótica y atenta contra la unidad nacional. Fomenta el separatismo. Además ha venido al Senado de un modo irregular y anticonstitucional, por lo que se le debe combatir con energía. Se acordó que Amós y Groizard en unión de los demócratas suscriban una proposición incidental, protestando contra la presentación del proyecto. También se acordó otorgar á Montero Ríos un voto de confianza para que resuelva con Morat la conducta de la minoría.

BLASCO Y LERROUX

(POR TELEGRAMA)
Detalles de la renuncia
Madrid 19 (12 t.)

La nota política ha sido la renuncia del acta de diputado por Blasco Ibáñez. Este acudió temprano al Congreso para evitar que Dato retrasara la lectura de la comunicación. La noticia cayó como una bomba, especialmente entre los solidarios y ministeriales. El Gobierno pretendía diferir todo lo posible la notificación á la Cámara, alegando un pretexto inocente. Al efecto, Dato pretendió que Blasco Ibáñez retirara la renuncia, pero después de conferenciar con él largamente no lo pudo conseguir. Blasco mostró su irrevocable resolución, obligándole á que diera cuenta al Congreso de la renuncia. Elecciones en Valencia En seguida comenzaron las cabalas acerca de la fecha en que se celebrarán las elecciones en Valencia. Se convocarán para el domingo veinte de Diciembre. Lo que dice Blasco Interrogado Blasco Ibáñez declaró que su renuncia no la hace solo para ahora, sino para siempre. Mis ocupaciones literarias me absorben completamente la actividad y ello me obliga á adoptar esta actitud, que acortaba hace tiempo. Ahora con esta coyuntura me veo más obligado. Ma ha parecido práctica y razonable la decisión de mis amigos y me he apresurado á venir al Congreso y renunciar el acta. Pienso cablegrafiar á mi querido amigo Lerroux para que aproveche el primer vapor y venga á Valencia. Una vez conseguida el acta, veremos si el Gobierno se atreve á esgrimir el arma de la condena. El director de El Pueblo de Valencia es uno de los más entusiastas por la candidatura de Lerroux, cuya elección constituye en estos momentos un deber de todos los republicanos.

Conservadores y carlistas

Los conservadores ignoran si lucharán en Valencia. En cambio los carlistas parece que perseguirán una de las vacantes, auxiliados por la Liga Católica. La prensa La prensa unánime elogia la conducta de Blasco Ibáñez, renunciando el acta.

ALMORADI

Teatro Cortés
Para actuar en el bonito teatro Cortés, ha sido contratada la compañía de zarzuela que dirigen los señores Pons y Poveda, que ha actuado, días pasados, en el teatro de Orihuela. El debut está señalado para el día 21 del corriente. En el repertorio que cuenta dicha compañía, entre otras, figuran las zarzuelas La tempestad, El rey que robó, El perro chico, El húsar de la guardia y El cabo primero; obras todas que el público acogerá con gusto y satisfacción. Hay mucha ansiedad por conocer la compañía.

LA GACETA

(POR TELEGRAMA)
Disposiciones que contiene
Madrid 19 (12 t.)

La Gaceta publica decretos concediendo grandes cruces de Carlos III al arzobispo de Sevilla, al conde de Peña Ramiro y al marqués de Casa Arellano; y el collar de la misma orden al marqués de Urquijo. También publica una real orden resolutoria de una instancia relativa á que se consideren mercancía nacional las tórtolas cogidas por españoles en territorio francés. Y otra dictando reglas para la sustitución de la Junta de gobierno del Patronato del cuerpo de médicos titulares.

ALBACETE

En la Audiencia
Para el día 19 del actual se han señalado en esta Audiencia territorial, las siguientes vistas de pleitos:

Totana.—D.ª Obdulia Marin Segovia con D. Julián Lozano Gómez, sobre incidente. Abogados señores Guardiola y Alcázar; procuradores señores Ponce y Parras Soriano. Cartagena.—D. Antonio Gómez Murcia, presidente de la sociedad «San Emilio», y D. Francisco Peñalver Nieto, sobre desahucio de la mina «Caliope». Letrados señores Garjo y Serra; procuradores señores Parras Molina y Parras Soriano.

El día 20 se celebrarán las vistas de los siguientes pleitos: Yecla.—D. Antonio Segura y la compañía de Aguas potables de Barcelona, sobre desahucio. Letrados señores Guardiola y Ros. Cartagena.—D.ª Isabel Ruez Guerra y otros con D.ª Josefa Peñalver. Letrados señores Guardiola y Sánchez Domenech; procuradores señores Parras Molina y Olivares. El sábado 21 se efectuará la vista del siguiente pleito: Yecla.—D.ª Nicomedes Toda Tortosa con D. Plácido Pérez, sobre interdicto. Abogados señores Guardiola y Serra; procuradores señores Cantos y Ponce.—17 Noviembre.

Los periodistas de provincias

(POR TELEGRAMA)
La derogación de las jurisdicciones
Madrid 19 (12 t.)

En la asamblea de la prensa de provincias ha dado la nota saliente y fundamental Royo Villanova. Este, en un breve y elocuentísimo discurso pidió la derogación de la ley de jurisdicciones y que en los delitos contra la patria y el ejército entienda el jurado con derecho de revisión para que entienda en este caso el tribunal de derecho. Pidió la libertad de imprenta. Fué ovacionadísimo y recibió muchas felicitaciones. Lombardero lo elogió mucho. Se acordó pedir que la proposición de Royo Villanova se publique en los periódicos de Madrid y cuanto se puedan de provincias, difundiéndola cuanto sea posible.

BARCELONA

(POR TELEGRAMA)
La renuncia de Blasco
Barcelona 19 (12 t.)

Ha producido inmenso júbilo la noticia de que Blasco Ibáñez ha renunciado el acta de diputado. El director de El Progreso ha telegrafiado al diputado por Valencia, Beltrán, diciéndole: ¡Viva Blasco! ¡Viva Valencia republicana! ¡Viva España!

DESDE CIEZA

Han marchado á Madrid á asuntos particulares, el abogado D. Diego Martínez Pareja, el rico banquero don Pedro Marín-Ordóñez y el oficial de la escribanía de este Juzgado, D. Domingo Perona García.

También días pasados salió para la corte, D. Antonio Angosto, con objeto de representar á Leo del Segura, de la localidad, en la Asamblea de la Prensa. Han regresado de sus posesiones del Cañaveral, el comandante militar retirado D. Mariano Carrillo Garrido y su bella y elegante hija Josefita.

MADRID

(POR TELEGRAMA)
El cura Cucarella.—Su detención
Madrid 19 (12 t.)

Ha sido detenido el célebre sacerdote Cucarella, cuyas aventuras financieras tanto se han comentado. El tiempo ha vuelto á recrudescerse; los abrigos comienzan á desempeñar su eficazísimo papel; los días lluviosos se suceden... Estamos casi en la estación invernal.—18 Noviembre.

LA POLITICA

(POR TELEGRAMA)
Periodista condenado
Madrid 19 (12 t.)

El jefe de la jurisdicción de Marina general Sostoa ha confirmado la sentencia de dos meses y medio de arresto mayor impuesta por el Consejo de guerra al redactor de Las Novedades, Sierra, por un artículo sobre la nueva escuadra. Orden de los debates Dato y los jefes de las minorías han acordado que mañana solo haya en el Congreso preguntas y discusión de presupuestos, hasta que regrese Morat, continuando entonces el debate de Administración local. Montero se retira Montero Ríos permanecerá pocos días en Madrid. Se propone regresar pronto á Lonizán. Ha expuesto á algunos de sus amigos su propósito de retirarse á la vida privada. Esta decisión ha causado verdadera impresión. Candidatura solidaria Ha llegado Cambó, esperándole en la estación los solidarios.

Se sabe que designaron la siguiente

candidatura por Barcelona: Pablo Salmerón, Cruellas, Albó é Ignacio Iglesias, republicano el primero, nacionalista el segundo y catalanistas los dos últimos. Peticiones á Besada Una comisión de Barcelona ha conferenciado con Besada para interesarle rebaje á 6 por 100 el impuesto de utilidades de las sociedades anónimas industriales, y que las compañías de tranvías tributen un máximo de 7 por 100. Besada les ha manifestado que ya figura en el articulado de la ley de presupuestos la primera petición y que estudiaría una solución satisfactoria para las compañías de tranvías. Pidiendo una pensión La prensa pide se conceda una pensión á la viuda del alférez de navío D. Julio González Hontoria, ahogado en Palamós por pretender salvar la vida á dos pescadores.

EL PIMENTON

Parece que se anima algo en Murcia, elevándose su cotización. La exportación se efectúa con regularidad. Las últimas tormentas han producido muchas pérdidas de pimiento en cáscara en la huerta, lo que hace suponer algún alza en el mercado. Por hoy, las cotizaciones han sufrido poca variación, rigiendo los precios siguientes: Cáscara extra, á 60 reales arroba; media cáscara, de 36 á 50; flores, de 32 á 40; pimiento flor, á 48; corchete, de 28 á 40; scombros, de 16 á 22. En la ribera del Segura se cotiza igualmente, pues Murcia fija el precio por ser el principal mercado de la zona. En Barcelona se detalla de 98 á 130 pesetas los 100 kilos, según clase. En Cribuela se cotiza de 8 á 10 pesetas arroba. En Aldeanueva del Camino (Cáceres), de 80 á 88 reales arroba.

MADRID

(POR TELEGRAMA)
El cura Cucarella.—Su detención
Madrid 19 (12 t.)

Ha sido detenido el célebre sacerdote Cucarella, cuyas aventuras financieras tanto se han comentado. Herido por un tranvía Ayer mañana ha ingresado en el Hospital provincial Santiago Gallego Planas, de 25 años de edad, soltero y natural y vecino de Alguazas. Este individuo salió de su casa cabalgando en una borrica esta madrugada, y se dirigía á Murcia. Llegó al camino de Alcantarilla y continuó caminando junto á los railes del tranvía. Pasó uno, y ya el animal no se quería separar del sitio en que iba. Los avisos del conductor no eran bastantes para echarlo fuera de la vía. Por fin lo consiguió á medias, porque á poco volvió nuevamente á la vía y entonces lo remolcó... Santiago Gallego Planas fué despedido, siendo recogido del suelo conmocionado. En el Hospital le ha apreciado el señor Pravia una extensa herida en la cabeza y varias contusiones en diferentes partes del cuerpo. El personal del tranvía lo auxilió en los primeros momentos y lo condujo á dicho establecimiento benéfico.

BOLETIN OFICIAL

El del día 19 contiene: Real orden convocando al cuerpo de médicos titulares para la elección de Juntas de gobierno y patronato. Real decreto sobre la reforma de la contribución industrial y de comercio. Anuncio de subasta de pastos de los montes de Mula y Mazarrón. Circular interesando la busca y deten-

ción del joven José María Fortas,

fugado de su casa en Cartagena. Anuncio sobre la provisión del cargo de subdelegado de Medicina del distrito de Cieza. Otro sobre instalación de un balneario en Pinatar. Continuación de la relación de cuotas declaradas fallidas por contribución industrial. Relación de deudores á la Hacienda por derechos reales. Edictos de las alcaldías de Albudeite, Mula, Totana, Alcantarilla, Librilla y Calasparra. Otros de los juzgados de la Catedral y Albacete.

ALICANTE

El temporal
Por efecto del temporal que reina en el Mediterráneo, el vapor «Sitges hermanos» que en la noche del lunes zarpó para Argel, tuvo que regresar ayer á nuestro puerto, de arribada forzosa. Obras del puerto Se están activando los trabajos para la terminación del nuevo dique de Levante, donde se colocará la farola de señales reglamentarias. Cuando se corte parte de la puerta del contramuelle para ensanchar la boca de la dársena interior del puerto, y aprobado que sea por la superioridad el nuevo plan de obras, se empezarán las de un nuevo dique de poniente. A Madrid Ayer noche marchó á Madrid el delegado de Hacienda de esta provincia, D. Luis Sein Echaleuc. Círculo Mercantil Siguen con actividad los trabajos para constituir en esta capital un Círculo Mercantil, iniciativa tomada por buen número de comerciantes. Por Alicante Esta mañana habrá sido recibida en audiencia por el rey, la comisión que se encuentra en Madrid, gestionando la venida del monarca para la semana deportiva de Enero próximo. Ya dará cuenta del resultado de esas gestiones, que tanto pueden influir en el bienestar y engrandecimiento de nuestra población. Raku Anoché hizo su presentación este artista japonés en el favorecido Cine-sport, ante un público numerosísimo que llenaba por completo el local. Después de presentar Raku sus experiencias en la lucha japonesa, contentió por espacio de diez minutos con un espectador, al que consiguió vencer. Esta lucha hizo que se dividieran las opiniones del público, por crear la mayoría que se trataba de una pantomina dispuesta de antemano. Lo cierto es que Raku conseguirá atraer á todo Alicante para presenciar su trabajo.—19 Noviembre.

ENTIERRO

Ayer tarde á las tres y con numeroso y distinguido acompañamiento, se verificó en la iglesia de San Lorenzo el entierro de la señora D.ª María de la Concepción Lorenzo Izu, esposa de D. Severo Perez López. En la presidencia, duelo y llevando las cintas, iban D. Ildefonso Montesinos, D. Pedro Martínez Garre, don Tomás Lorenzo, D. Antonio Murcia, D. Carlos Barroso, D. Enrique Visado, D. Gaspar de la Peña, D. Miguel Gimenez Baeza, D. Vicente Perez Callejas, D. Isidoro de la Cierva, don Alejandro de Martínez, D. Manuel Ibañez, D. Enrique Lacárcel, D. Salvador Estave, D. José Salvat, D. Juan García Clementin, D. Eloy y D. José María Díaz Cassou, D. Jerónimo Torres, D. Mariano Palarea, D. José María Palazón, D. José Blaya, D. José

Loera, D. Manuel Costa Farinas, don Asensio Pinar, D. Antonio Cánovas, D. Francisco Nolla, D. Pedro Farra, D. José Martínez Zamora, D. Andrés Vidal, D. Manuel Tomás Crave, don Alfredo Gallego, D. Jesualdo Cañada, D. Angel Blanc y otros muchos que sentimos no recordar. En representación de la familia iba D. Jesualdo Almansa. También figuraban en el acompañamiento el personal de Telegrafos y los artistas y dependencia del teatro Romea. Reiteramos nuestro más sentido pésame al esposo y demás familia de la finada.

VIDA RELIGIOSA

VILA Y ALUMBRADO.—Día 20, en San Juan, por D. Enrique Cantos Balletros. Mañanas en la Merced. SANTORAL.—Día 20, San Félix de Valois, confesor, San Simplicio, San Agapito y San Edmundo. EN SAN JUAN DE DIOS.—Por la tarde á las cuatro se celebra la novena de la Medalla Milagrosa. MES DE ANIMAS.—En San Miguel, el ejercicio por la noche al toque de oraciones. —En San Antolin, por la mañana á las siete y media y por la noche al toque de oraciones. —En la Purísima, por la mañana á las siete y por la noche al toque de oraciones, excepto los días festivos que será por la tarde á las tres. —En Santa Ana, al toque de oraciones. —En Madre de Dios, al toque de oraciones. —En las Siervas de Jesús, al toque de oraciones. —En San Antonio, al toque de oraciones. —En San Andrés, por la mañana á las siete y media y por la noche al toque de oraciones. —En San Nicolás, por la mañana á las siete y media. —En San Lorenzo, por la mañana á las siete. —En la Capilla del Cementerio de Nuestro Padre Jesús, por la mañana á las ocho.

Cinematografos

El del Rayo Luminoso, instalado en la plaza de Santa Catalina, se está viendo todas las noches muy favorecido por numeroso público. Las aplaudidas bailarinas hermanas Celis están llamando justamente la atención del público, por el que son constantemente aplaudidas, haciéndoles repetir algunos números de sus españoles bailes. El trabajo de estas artistas merece tales demostraciones de agrado. Los cuadros del cine todas las noches se varían. En el cine de Zabálburu sigue triunfando por su belleza la cupletista Montalvito. Ella y la bailarina la Trianita lluevan á la plaza de Santo Domingo buenas entradas á todas las secciones cinematográficas.

EL LIBERAL en Murcia

Se halla de venta, además de todo los puntos conocidos de la Región: En Madrid: Kiosko de Mancoi, plaza de Celenque, y en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital. En Valencia: Kiosko Moderno, plaza de Emilio Castelar, frente al estanco. En Barcelona: Kiosko de «La Seta» Ramba del Centro, y en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital. En Bilbao: en la Administración de EL LIBERAL. En Sevilla: en la Administración de EL LIBERAL. En Granada: en la Administración de «El Defensor de Granada. En Almería: D. Francisco Nieto. En La Encina: (estación de empalme para Valencia y Alicante), Matías García García.

EMILIO RICHEBOURG

JUAN LOBO

Sin embargo, guiado por los gritos del niño, siguió á la fiera por espacio de más de un cuarto de hora, al cabo del cual, no oyendo nada, perdió toda esperanza, volviendo al lado de su mujer, que se retorció las manos y se mesaba los cabellos de desesperación. Los compañeros de Jerónimo, que habían abandonado el trabajo alarmados por sus gritos, procuraban en vano consolarle y atraerle á la razón. Jerónimo cogió á su mujer entre los brazos, y la estrechó contra su corazón que, como el suyo, estaba echo pedazos. Había perdido lo que más amaba en el mundo: su Juan. Pronto habría en el bosque un leñador nuevo. El padre seguiría al hijo. Jerónimo, mudo y sombrío, y Luisa, inundada de lágrimas, volvieron á la aldea, y al hacerse pública la pérdida que acababan de experimentar, un grito general de simpatía respondió á su dolor. Todo sería inútil para salvar á la infeliz criatura; pero era preciso intentarlo todo. Los mozos de la aldea cargaron sus escopetas, y guiados por Jerónimo, se dirigieron al bosque para dar caza al lobo; si el niño no parecía, su muerte, al menos, sería vengada.

Pasó aquel día y el siguiente y el otro, y no quedó un pie de terreno en el bosque sin examinar. El lobo había desaparecido. ¿Y el niño? Nada pudo saberse de él. Jerónimo se puso una gasa en su sombrero de anchas alas, y Luisa se vistió de negro. Hubo misa de Gloria en la iglesia, á la que asistieron todos los vecinos de Marseille y algunas de los pueblos inmediatos, y por último, se registró en la alcaldía el fallecimiento del pequeño Juan. Cuando se presentó el hombre salvaje en el bosque, todos se acordaron del hijo de Jerónimo Tabourin, dándose la coincidencia de que vendría á tener la misma edad, de dieciocho á veinte años. No necesitaron más los forjadores de novelas. Hubo quien dijo: —¿Queréis saber quien es el hombre salvaje? Pues yo os lo diré. Es Juan Tabourin, el hijo de Jerónimo Tabourin, que fué arrebatado por un lobo cuando tenía dieciocho meses. Calculad, ¿qué edad tendría hoy Juan Tabourin? Diecinueve años y seis meses. Todas las personas que han visto al salvaje convienen en que no tendrá más de veinte años. No era fácil rebatir este dato —Yo conocí á Jerónimo Tabourin añadió el orador— y el salvaje se parece á él como una gota de agua á otra. —Pero eso no puede ser —objetó uno de los incredulos— porque el lobo se comería á su presa. —¿Y qué pruebas tenemos de ello? —Cuando un lobo entra en un redil y se lleva una oveja, ya se sabe para lo que es. —Es verdad que al principio se creyó que el

lobo se había comido al niño; pero en el bosque no se encontraron los huesos, por más que se buscaron para darles sepultura. —¿De manera que en vuestra opinión el lobo no se comió al niño? —No. Esta versión, rechazada en un principio, acabó por acreditarse, especialmente entre las mujeres, que se lo hicieron aprender de memoria á sus hijos para que no se separaran de ellas cuando fueran al bosque. ¿Pero cómo Jerónimo y Luisa no reclamaron al hombre salvaje si realmente era su hijo? Esta pregunta, que se harán nuestros lectores, tiene una contestación muy triste. Luisa murió á los dos meses de perder su hijo, y dos años después la siguió Jerónimo á la tumba. La baronesa de Simaise vivía con su hija en el castillo de Vaucourt, á una legua de Marseille. El castillo de Vaucourt era una de las extensas y más ricas posesiones del departamento, compendiadas de la vivienda señorial, restaurada hacia algunos años, cuando la baronesa determinó establecerse en él con su hija: un parque magnífico, cortado por grandes calles de árboles, dos granjas de labor y más de dos mil hectáreas de monte en el territorio comunal de Vaucourt y de Hareville. El castillo de Vaucourt le había heredado la hija única del conde de este título, independien-

temente de dos millones de escudos, representados por un hotel en París y por valores mobiliarios de primer orden. Cinco años después de la muerte de su padre, la señorita de Vaucourt se casó con el barón de Simaise, y gracias á su notario, hombre que velaba por sus intereses como si fueran suyos, cuando se separó amistosamente de su marido, no perdió su fortuna, amparándose en las leyes doteales. No obstante, cedió generosamente á su marido el dinero que aportó al matrimonio y el hotel que poseía en París en la calle de Grenelle Saint Germain, que el barón vendió. A pesar de estas importantes dádivas, las rentas de la baronesa podían estimarse, un año con otro, en cien mil francos. Vivía retirada del mundo, no recibía á nadie, no viajaba nunca, sus gastos eran muy modestos y, por consiguiente, apenas gastaban ella y su hija al año la cuarta parte de su renta. No se la conocía más que un lujo: el lujo de la caridad. Era la madre de los pobres del país. Había fundado escuelas, donde se educaban gratuitamente los niños y las niñas de las aldeas próximas: en el invierno, los pobres se calentaban con la leña de sus montes; no había miseria que no fuese remedada por ella, siendo sus predilectos los viejos y los huérfanos. En los años malos perdonaba la renta á sus colonos; en los buenos, les cedía parte de sus ganancias. Y todavía ahorraba al año cincuenta mil francos. La baronesa de Simaise había visto desvanecerse una después de otra todas sus ilusiones, no conservando de lo pasado más que tristezas y lá-

grimas, y aleccionada por la vida, pensaba en el porvenir, en su hijo, de quien el barón no había querido separarse, y en su hija, en su querida Enriqueta; que era al mismo tiempo que una de sus más caras esperanzas, una de sus más serias inquietudes. Para ellos estaba creando, con sus economías, un nuevo capital, con ayuda de su notario, porque si bien el barón tenía aún una gran fortuna, su vida desarreglada, sus locuras, podían hacerla desaparecer de un momento á otro, arrastrando á sus hijos en su ruina, si ella no tuviera otra fortuna que ofrecerles. La baronesa de Simaise tenía cuarenta años y era todavía hermosa, á pesar de sus arrugas precoces y de sus cabellos blancos. Durante los primeros años de su matrimonio había llamado vivamente la atención en los salones de París, donde imperaba como reina de la elegancia. Noble, amable, espiritual, distinguida, á más de hermosa y de inmensamente rica, en todas partes era querida y admirada. Pero de repente, y sin que nada le hubiese hecho presentir, la baronesa de Simaise abandonó á París, despidiéndose para siempre del mundo, de sus fiestas, de sus placéres, y se estableció en Vaucourt. De esto hacía doce años, y en aquel tiempo no había estado una sola vez en París. Su pronta desaparición produjo una gran sorpresa en el gran mundo, dando lugar á toda clase de comentarios, que se justificó por la conducta escandalosa del barón que, á pesar de haberse casado, continuó su vida de soltero manteniendo queridas y exponiendo su fortuna á los azares del juego.

La cuestión de los Miuras está aquí a la orden del día, pero hay que confesar que se ha opuesto una reacción favorable a los toreros que formaron la sociedad de resistencia para defenderse de los célebres toros de la lidia trágica.

Se encuentra mejorada de su enfermedad la distinguida esposa de D. Anselmo Sandoval. Lo celebramos y deseamos su rápido y completo restablecimiento.

Se llama María Remi Pío, tiene 22 años de edad, es soltera y natural de Villajoyosa, provincia de Alicante. Esta infeliz estaba hace algún tiempo en Murcia y en muy mala situación y la mayoría de las noches se tenía donde poder descansar.

Se halla restablecida de su ligera enfermedad de estos días, la señora marquesa de Peñacerrada, por lo que la felicitamos.

Se ha verificado el entierro de Viesca, que ha sido una gran manifestación de duelo. Asistieron todas las corporaciones, incluso el Ayuntamiento, y extraordinario gentío.

Se asegura que son de este mismo parecer otros republicanos gubernamentales. Lo que dice Pariso Zaragoza 19 (8 n.)

En conversación de sobremesa, ha dicho Pariso: Hasta ahora decía yo: «antes que republicano soy español»; ahora digo: «antes que todo soy liberal».

Muy pronto necesitaremos emigrar para sustraernos a estas imposiciones sobre la conciencia.

Por eso doy grandísima importancia al discurso de Moret.

El canónigo Concha se ha refugiado en Chafarinas y el Pícnin en el Peñón de la Gómera.

Sobre esta isla descargó una gran tormenta, cayendo varios rayos y produciéndose inundaciones.

Id. id. en el del gerente de la sociedad La Electromotora sobre ampliación de una instalación eléctrica que ha de cruzar la carretera del Alto de las Atalayas.

LABORATORIO DE ANÁLISIS. DR. MAESTRE. VECLA. Mejorada. Se encuentra mejorada de su enfermedad la distinguida esposa de D. Anselmo Sandoval.

La sociedad Franco-española de las minas de azufre, solicita una con el nombre de «La Línea», en la sierra de los Juarez, en la diputación del Río (Lorca).

Guayacoce. Guayacoce Somatose líquida. CURA TOS Y AFECCIONES PULMONARES. Angel Fernández Moya (a) El topo, ha hecho varios disparos a unas palomas.

EN LA PUERTA DE ROMA. ABORTO AL AIRE LIBRE. Anoche a las once y media, cuando estaba celebrándose en Roma la zarzuela Carceleras, ocurrió a la puerta del coliseo un suceso triste y doloroso, del que fué única protagonista una desgraciada mujer.

Se llama María Remi Pío, tiene 22 años de edad, es soltera y natural de Villajoyosa, provincia de Alicante. Esta infeliz estaba hace algún tiempo en Murcia y en muy mala situación y la mayoría de las noches se tenía donde poder descansar.

Anoche se vió sorprendida por los dolores del parto, aunque según sus manifestaciones estaba embarazada de cinco ó seis meses, y en el mismo sitio donde los dolores le han sorprendido allí ha esperado el final de ellos.

En dicho sitio la infeliz mujer abortó una niña. A los quejidos de la paciente acudieron varias personas y agentes que han dispuesto su traslado en una silla al Hospital.

En este establecimiento fué asistida por el médico de guardia señor Requena.

Poco después del suceso la gente que salía del teatro y se enteró de él, lo comentaba tristemente.

PROVINCIAS. Viaje de Caserta. San Sebastián 19 (8 n.) Con dirección a Cannes pasó Caserta.

Se ha verificado el entierro de Viesca, que ha sido una gran manifestación de duelo.

BOLSA. Madrid 19 (16'50 t.). Interior... 84'10. Fin... 00'00. Próximo... 00'00. Amortizable... 100'90. Eanco... 440'00. Editorial de España, fundador... 000'00. Banco de Cartagena... 000'00. Tabacos... 000'00. Francos... 11'55. Libras... 27'99. Exterior París... 00'00.

LA POLITICA. Elecciones en Valencia. Madrid 19 (5 t.) Estando tarde será firmado el decreto convocando a elecciones para cubrir dos vacantes de diputados por Valencia.

Los estudiantes. Los estudiantes estuvieron hoy de huelga para conmemorar los sucesos de Santa Isabel.

Los clubes náuticos. Mañana se celebra la asamblea de los Clubs náuticos de nueve provincias para formar el reglamento de la Federación de los Clubs.

¿Lerroux diputado? Madrid 19 (12 n.) Hoy también se ha comentado mucho la renuncia del acta que ha hecho Blasco Ibañez, con motivo de haberse firmado el decreto convocando para

el veinte de Diciembre a elecciones por Valencia. Se ha hablado nuevamente de si elegido Lerroux podía sentarse en el Congreso a pesar de la sentencia que pesa sobre él.

Los precedentes son afirmativos. Se recuerdan hechos análogos que ocurrieron a Zorrilla y Nocedal.

EN EL SENADO. ADMINISTRACION LOCAL. Expectación. Madrid 19 (12 n.)

En la sesión del Senado hubo esta tarde gran expectación con motivo de la proposición de liberales y demócratas oponiéndose a que se discutiera el proyecto de Administración local porque se infringía la ley de relaciones entre las Cámaras.

La respuesta de Maura fué un prodigio de ingenio y habilidad. Se comentó mucho la ausencia de Montero Ríos después de haberse aplazado esta discusión a petición suya.

EL DISCURSO DE MORET. Juicios é impresiones. «EL LIBERAL». Madrid 19 (12 t.) EL LIBERAL declara honradamente que le ha parecido bien el discurso de Moret.

La libertad está en marcha. Moret ha dado más de lo que se esperaba. Gobernará por ideas, no por regalo. Con ideas se concretarán las fuerzas liberales.

El Imparcial publica una crónica de su director, enviada desde Zaragoza, comentando el discurso de Moret. La titula: «Semilla de libertad».

Dice que Moret ha respondido á cuanto los más exigentes solicitaban. Enumera los períodos principales del discurso, hasta llegar á la fórmula de concordia de las izquierdas, consistente en la absoluta libertad de las conciencias y consiguientes derivaciones.

Los demócratas. Todo el interés político está concentrado en el discurso de Moret. Los demócratas se manifestaban satisfechos, esperando que el acta tendrá inmediatas consecuencias en el Parlamento.

Melquiades Alvarez. Melquiades Alvarez estima que el discurso permite sumar análogas aspiraciones desde la extrema derecha del partido liberal hasta las izquierdas más radicales.

Otros republicanos. Se asegura que son de este mismo parecer otros republicanos gubernamentales. Lo que dice Pariso Zaragoza 19 (8 n.)

En conversación de sobremesa, ha dicho Pariso: Hasta ahora decía yo: «antes que republicano soy español»; ahora digo: «antes que todo soy liberal».

Muy pronto necesitaremos emigrar para sustraernos a estas imposiciones sobre la conciencia.

Por eso doy grandísima importancia al discurso de Moret.

El canónigo Concha se ha refugiado en Chafarinas y el Pícnin en el Peñón de la Gómera.

Sobre esta isla descargó una gran tormenta, cayendo varios rayos y produciéndose inundaciones.

beimos desear que al requerimiento de Moret respondan todos los elementos que ha invocado.

Montero Ríos ha pedido á sus amigos que desmientan rotundamente que haya pensado retirarse de la política, ni que se lo escribiera á Moret. Con el discurso de éste se muestra conforme y dispuesto á ayudarle para aplicar sus principios con todo entusiasmo.

Canalejas dice que el discurso de Moret responde con toda fidelidad á cuanto habían convenido. Lo aprueba en absoluto.

Conferenció con López Domínguez, el que se expresó en igual sentido. Aplaudió sin reservas el discurso de Moret.

Los concurrentes al Congreso hablaban de una serie de mítins que se celebrarán en varias poblaciones importantes para difundir la concentración de los liberales y emprender la restauración de la democracia.

El tema de las conversaciones de los políticos ha seguido siendo el discurso de Moret en Zaragoza.

Los conservadores tomaban á broma que pudieran entenderse los elementos liberales y demócratas. Se mostraban hoy serios y sin permitirse chistes ni chacotas.

El acto realizado ayer en Zaragoza será origen de la verdadera transformación de la política del país y las futuras modificaciones de los partidos.

Moret ha dicho cuanto decir podía como hombre de Estado y jefe de partido gobernante. Exigirle otra cosa sería dar prueba de intranquencia.

Es necesario ir á la concentración liberal con entusiasmo y decisión, conservando todos sus respectivas posiciones políticas y prestando al jefe de los liberales un apoyo decidido.

ASAMBLEA DE LA PRENSA. La proposición de Royo. Madrid 19 (5 t.) Avalora más la proposición sobre la derogación de la ley de jurisdicciones, la personalidad de Royo Villanova que tanto resalte ha adquirido por la campaña que ha hecho contra los catalanistas para quienes fué hecha la ley, cuya derogación pide Royo dando una muestra de la imparcialidad con que trata todas las cuestiones.

Así lo reconocen los asambleístas que se apresuran á tributar á Royo un homenaje de su entusiasmo. Se acordó organizar un montepío por provincias para llegar luego á la unidad mediante un organismo central.

EL TEMPORAL. En Melilla. Grandes daños. Melilla 19. El temporal de nordeste ha arrojado. Grandes olas envuelven la grua del puerto, causando desperfectos en el montaje.

Los radicales ha producido tan enorme entusiasmo que se cree que Lerroux obtendrá más votos. Se han enviado á Valencia ininidad de telegramas agradeciendo el acto realizado por Blasco Ibañez.

La opinión ha acogido con júbilo el discurso de Moret en Zaragoza. La vacante de Casañas. Se da ya como seguro el nombramiento del obispo de Vich, catalanista y reaccionario Torres Bages, para ocupar la vacante del Cardenal Casañas.

El director de El Pueblo ha contestado agradeciéndolos y aclamando á Lerroux. El discurso de Moret. La opinión ha acogido con júbilo el discurso de Moret en Zaragoza.

Se da ya como seguro el nombramiento del obispo de Vich, catalanista y reaccionario Torres Bages, para ocupar la vacante del Cardenal Casañas.

Herniados, Quebrados, Leed

El reputado ortopedista de Barcelona, D. Luis G. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, estará en MURCIA únicamente el día 23 en el Hotel Patrón, donde demostrará á todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Consultad siempre á dicho especialista. No dejéis de visitarle y tened presente que únicamente el día 23 de este mes está en Murcia en el Hotel Patrón.

LA PREVISION ANDALUZA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE CRÉDITO Y SEGUROS. Capital: 1.000.000 de pesetas -Capital desembolsado, 225.000 pesetas. Legamente constituida por escritura pública ante el Notario del Ilustre Colegio de Sevilla D. Félix Sánchez Blanco y Sánchez, inscrita en el Registro Mercantil de Sevilla y el Archivo de Sociedades Anónimas de la Cámara Oficial de Comercio de Madrid. -Domicilio social: Gravina, 90, Sevilla.

FABRICA MECANICA DE MUEBLES

Ruiz, Clemares y Comp. - Corvera, 25.-Murcia. El mar ofrece aspecto imponentísimo. Gigantescas olas, que causan espanto, azotan la plaza, causando grandes daños.

En Baleares. Correo retrasado. Palma 19. Continúan reinando grandes temporales. Llegaron los correos de Barcelona con dos días de retraso. No ha llegado el correo de Alicante. Los campos han sufrido grandes daños.

DE BARCELONA

La renuncia de Blasco. Barcelona 19 (7 n.) La renuncia de Blasco Ibañez ha producido extraordinario júbilo entre los radicales. En los centros solidarios y antisoldadarios ha causado sensación. Entre los radicales ha producido tan enorme entusiasmo que se cree que Lerroux obtendrá más votos.

HA PASADO A LA CATEGORIA. de proverbio que para curar la bronquitis crónica y las toses persistentes, apti-hay tan radical y pronto como la Solución Fautauberge al clorhidro-fosfato de cal creosotado. Los que no quieren exponerse á que esas enfermedades degeneren en terrible tisis, en dicha Solución tienen el remedio. Eso sí; cuiden de no tropezar con imitaciones infelicitadas.

TOS FERINA

JARABE ANTIFERINO MORENO. El más científico remedio para combatir la tos ferina ó coqueluche. Basta tomar las primeras dosis para notar una inmediata mejoría amirando los bruscos accesos de tos y aminorando la intensidad y dureza de la misma. De venta en la Farmacia de J. Moreno, plaza de Camachos, 23.-Murcia. Precio del frasco 2 ptas.

BOLETIN DE LOS GRANDES HOTELEROS PATRON Y UNIVERSAL

LLEGADA DE VIAJEROS UNIVERSAL. D. Dominio Morín, D. Joaquín Payá Hernández, D. Pascual Mas y señora, D. Salvador Rosell, D. Jaime Rigan y D. Angel M. de Azeolita. PLATO DEL DIA UNIVERSAL. -Piernas de corderos á la italiana.

LA MALLORQUINA, HORCHATERIA

CARTAGENA. Especialidad en Chocolates, Cervezas y Café. MEDIERAS, 13. - CARTAGENA. GRAN H. DE LONDRES. A cargo de RICARDO LOPEZ MODERNO ESTABLECIMIENTO con toda clase de comodidades, magníficas habitaciones, excelente cocina y servicio de carruajes á los trenes. LUJO Y ECONOMIA. En el sitio más céntrico de la ciudad. CALLE DE JABONERIAS inmediata á la Platería.

FONDA NIETO

Calle de la Trapería: Comida francesa. -Plaza de los Apóstoles: Comida á la Española. -En los dos Establecimientos desde 5 pesetas pensión completa. Espectáculos. TEATRO ROMER. -Funciones para hoy; á las seis y media, «Camarones»; á las ocho y media, «Carne flaca»; á las nueve y media sección doble, «Rejas y votos» (estreno) y «Día de reyes».

